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Розділ.  Іменник
Тема. Рід іменника: чоловічий, жіночий, середній. Складові здорового способу життя.

Мета. Ознайомити учнів з поняттям «рід іменників», вчити учнів визначати рід іменника, спостерігати за родовими закінченнями іменників. Показати учням, що дотримання всіх складових здорового способу життя – провідна умова збереження і зміцнення здоров’я. Розвивати зв’язне мовлення.  Розвивати спостережливість увагу, навички каліграфічного письма. Виховувати старанність у виконанні основних правил збереження здоров’я, виховувати культуру мовлення. 

Ключові компетентності: предметна, здоров’язберігаюча, креативна, загальнонавчальна, творчо – розвиваюча, комунікативна.

Обладнання: підручник, демонстраційна і опорна таблиця, малюнок Айболита, книга Здоров’я – макет, картки з прислів’ям «Здоровий спосіб життя», ноутбук.

Тип уроку: комбінований.

Методи, форми, види, прийоми роботи: фронтальне опитування, групова робота, індивідуальна робота, гра «Не дрімай рід іменника визначай»,  «Передай слово сусідові», «Правильне твердження»,   робота з таблицею, робота в парах.






Перебіг уроку
І. Організація класу.
В мене клас 3-Б
Він мене не підведе.
Друзів в мене є багато.
Ми працюємо завзято.
- Пролунав дзвінок. Починаємо урок. Який урок?
(Урок української мови)
- Сьогодні ми з вами, діти, на уроці рідної мови згадаємо все про іменник, поглибимо, свої знання про нього.
ІІ. Актуалізація опорних знань.
До нас на урок завітав Лікар Айболить(малюнок). Як ви думаєте, про що він нам нагадає? (припущення дітей).
Відгадайте загадку і дізнайтесь, про що будемо говорити.
Що людина не може купити за будь – які гроші? (Здоров’я)
1. Каліграфічна хвилинка.
Зз аз уз зо зи зм ез
2. Орфографічна розминка.
- Записати звукову модель слова, позначити кількість звуків і букв.
Здоров’я   з д о р о в й а – 6 букв, 7 звуків.
Утворити із словом групу споріднених слів, розібрати їх за будовою.
Здоров’я, здоров’ячко, здоровий, здоровенький, здороватись.
Скласти із словом «здоров’я» речення. Визначити його граматичну основу. Яким членом речення є слово «здоров’я»?
-Якою частиною мови є слово «здоров’я»?
3. Бліц – опитування «Хто швидше?».
-Що означає іменник?
- На які питання відповідають іменники назв істот? Наведи приклади.
-На які питання відповідають іменники назв неістот? Наведіть приклади.
- Які назви предметів називаються загальними?
- Які назви предметів називаються власними?
- З якої букви пишуться власні назви?
4.Складання асоціативного куща до слова іменник.
(Схема заповнюється поступово за висловлюванням дітей)
5. Робота в групах.
- Лікар Айболить приніс нам Книгу Здоров’я. Щоб її прочитати, ми повинні виконувати завдання.
Відкриємо першу сторінку.
Зрозуміло всім відомо,
Що приємно будь здоровим
Тільки треба знати,
Як здоровим стати.
- Кожна група отримала малюнки продуктів харчування.
- Виберіть і запишіть назви продуктів , корисних для здоров’я.
Слова: молоко, сухарики, сік, морква, ковбаса, кефір, чіпси, риба, сир, капуста, м’ясо, цукерки, яблуко, груша, пиво, слива.
Перевірка. Зачитує координатор групи.
Висновок: одна із складових здоров’я – правильне харчування.
- До яких слів можна додати вона, моя? (Морква, ковбаса, риба, капуста. груша, слива.)
 До яких слів можна додати він, мій? (Кефір, сік, сир)
До яких слів можна додати воно, моє? (Молоко, м’ясо, яблуко)
ІІІ. Повідомлення теми уроку.
- Сьогодні на уроці ми дізнаємось, що таке рід іменника, якого роду бувають іменники і ознайомимось із складовими здоров’я.
ІV. Сприймання та засвоєння нового матеріалу.
1. Вправа «Вузлик пам’яті»
Вивчення правила.
- Прочитайте і запам’ятайте правило.
- Отже в українській мові іменники бувають чоловічого, жіночого і середнього роду. Скорочено рід іменника будемо писати так:
    ж.р.    ч.р.     с.р.
2. Вибіркове списування.
Випишіть з тексту іменники, визначте рід, поставивши у початкову форму.
Чоловічий рід            Жіночий рід           Середній рід
Будемо з водою дружити,
Будемо з повітрям дружити,
Будемо із спортом дружити,
Щоб у щасті всім нам жити.
Висновок: щоб бути здоровим, треба займатись фізичною культурою, спортом і загартовуватись.
3.Вправа з «ключиком».
Таблиця зі словами: яблуко, вода, сонце, повітря, ім’я, сестра, банан, апельсин, жайворонок, істота, малина, абрикос, юннат, учениця, хутро, училище.
-Випишіть іменники у три колонки, розподіливши їх за родами.
Чоловічий                    Жіночий                 Середній
яблуко                           вода                         сонце
банан                            сестра                     повітря
апельсин                       істота                     ім’я
жайворонок                  манка                      хутро    
 абрикос                       учениця                   училище
юннат
-Підкресліть у кожному слові першу літеру. Із підкреслених букв складіть речення. Якщо робота виконана правильно, у зошитах буде таке речення: «Я бажаю всім успіху». Запишіть його.
Музична фізкультхвилинка.
На мелодію пісні
«Гей ви, стрільці січовії…»
Я запрошую вас встати-раз, два, три,
Фізкультпаузу слід почати – раз, два, три,
Щоб, як пави, ви ходили
З фізкультурою дружили – раз, два, три.
Раз-на пальцях піднялися – раз, два, три.
Два – як кішка потягнулись – раз, два, три.
Усміхнулись всі широко
І вдихнули так глибоко –раз, два, три.
Як сніжинки закружляли – раз, два, три,
Танець вальс затанцювали – раз, два, три,
Як зайчата пострибали,
Щоб здоровими всі стали – раз, два, три.
А тепер тихенько сіли – раз, два, три,
Руки на пояс всі поклали – раз, два, три,
Головою похитали,
Як годинник запрацювали –
Тік-так, тік-так, тік-так-так.
4. Робота з підручником (вправа 267).
- Прочитай текст і підготуйтесь його переказувати.
Гра «Передай слово сусідові».
Діти переказують текст, за сигналом учителя (сплеск) говорять: «Я передаю слово»  (плескають у долоні).
- Що означає слово «рінгтон»? (Сигнал телефону)
- Який заголовок можна підібрати до тексту? (Кумедний рінгтон)
- Запишіть заголовок і спишіть текст. Підкресліть іменники. 
Гра «Не дрімай, рід іменника визначай!»
- А тепер визначте рід підкреслених іменників.
(За методикою навчання в русі)
(Якщо іменник жіночого роду, діти присідають; якщо чоловічого роду – руки піднімають вгору; якщо середнього роду – тупають ніжками)
4. Розвиток мовлення.
(Придумати продовження до вправи)
- Однокласник Тарас телефонував, щоб покликати Наталочку до школи.
Ви знаєте, що в кожній школі існують правила для учнів, які допомагають підтримувати порядок і дисципліну, добре вчитися та бути в безпеці. Повторимо ці правила.
· Приходити до школи завчасно.
· Підтримувати порядок, не псувати шкільного майна.
· Не бігати по коридорах і сходах, не штовхатися, не ставити підніжок, не з’їжджати по перилах.
· Після закінчення уроків організовано вийти з класу.
Висновок: Порядок і дисципліна – запорука здоров’я.
V. Узагальнення та систематизація знань учнів.
1. Самостійна робота (вправа 268)
- Прочитайте слова. Спишіть іменники, розподіливши їх за родами.
Ч.р.: ліс, чай, комп’ютер, колектив.
Ж.р.: книжка, сукня, антена, хвилина.
С.Р.: поле, радіо.
Гімнастика для шиї
[bookmark: _GoBack]«Карусель». Головою написати цифру 1, 2,3,4.
2. Творча робота.
- До частин прислів’я у першому стовпчику дібрати кінцівку з другого стовпчика. Назвати і підкреслити іменники.
· Будь сильний духом,                        буде життя довше.
· Праця – здоров’я,                              а не новим кожухом.
· Працюй більше,                                 лінь – хвороба.
 Висновок: Здоровий спосіб життя – це праця і відпочинок.
VІ. Підсумок уроку.
Гра «Правильне твердження»
Якщо твердження вчителя правильне учні піднімають руки вгору, якщо ні –  присідають і дають правильну відповідь.
- Іменник – це частина мови?(Так)
- Він називає ознаку предмета? (Ні)
- Він відповідає на питання що? де? коли? (Ні)
- Загальні іменники пишуться з великої букви?(Ні)
- Іменники назв істот відповідають на питання хто? (Так)
- Власні іменники пишуться з малої букви?(Ні)
- Іменники назв неістот відповідають на питання що? (Так)
- Іменники бувають жіночого, чоловічого, середнього роду.(Так)
- До іменників жіночого роду можна добрати слова «він», «мій»?(Ні)
- До іменників середнього роду можна добрати слова «воно», «моє»?(Ні)
В країну Іменника екскурс здійснили, 
Знаннями новими себе збагатили!
Тепер чітко знаєм іменника рід.
І будем писати усе ми як слід!
Лікар Айболить залишає нам свою Книгу Здоров’я. Відкриємо останню сторінку цієї книги. І ще раз наголосимо, як же стати здоровим. Як берегти своє здоров’я? 

На дошці шкала оцінювання. Подумайте, чи все ви виконуєте, щоб здоров’я ваше було міцним.
Приклейте своє ім’я (у дітей на невеличкій картці написано його ім’я) проти тієї оцінки, яку б ви собі поставили, враховуючи своє відношення до здоров’я.
Ті, хто піднявся на найвищу сходинку нашої «Драбини Здоров’я», молодці.
А іншим дітям я бажаю більше приділяти уваги своєму здоров’ю, щоб вирости міцними, сильними синами й дочками своєї держави, яка теж піклується про своє молоде покоління.
Доброго здоров’я, діти, доброго вам дня,
Хай вам ясно сонце світить у вікно щодня,
Хай сміється мирне небо і дивує світ,
А земля нехай дарує, вам барвистий цвіт.
Бо здоров’я, любі діти, в світі головне,
А здоровий і веселий-щастя не мине.

Здоровий спосіб життя


Правиль-не харчування


Праця і відпочи-нок


Дотримання режиму


Особиста гігієна


Заняття фізкуль-
турою і спортом


Дисцип-ліна і порядок
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